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Ata da Sessão Ordinária do dia dez de Maio de dois mil e dezesseis, do quarto 

Período Legislativo da Décima Segunda Legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 240, destinado 

aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos seguintes 

Vereadores: Presidenta, Aparecida de Fátima Neves Pereira da bancada do 

PP, Vereadores José Ilton Pereira e Moacir de Oliveira Ortiz da Bancada do PP,  

Jorge Luiz Drunn Neves da bancada do PCdoB, Adão Reginei dos Santos 

Camargo da bancada do PSB, Luci Stein, Romeu Lopes de Oliveira e Roque 

Sidnei Pinheiro Castro da bancada do PMDB.  A presente sessão teve inicio as 

oito horas e cinquenta e cinco minutos quando a Presidenta da Câmara, 

Vereadora Aparecida de Fátima Neves Pereira declarou em nome de Deus 

aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas e visitantes em 

especial ao Ex. Prefeito Adelar que hoje nos prestigia com sua presença.  Dando 

inicio aos trabalhos de hoje solicita à secretária Vereadora Luci Stein que leia 

um texto da Blíblia. A Presidente Aparecida coloca a ata de nº  09/2016 em 

discussão: Após coloca a mesma em votação:  E declara aprovada a ata de nº 09 

da sessão Ordinária do dia dois de Maio de 2016, por unanimidade. Assina e 

passa para que a secretária assine. A presidente solicita a secretária que leia o 

expediente do Legislativo: Projeto de Resolução Nº 002 de 02 de Maio de 

2016. (Autoria : Vereadora Luci Stein). Acrescenta o§4.ao art.3º do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Barros Cassal /RS e dá outras 

providências.  Art. 1º. Acrescenta-se o §4, ao artigo 3º do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Vereadores, com a seguinte redação: §4. No caso de 

falecimento de (ex)prefeitos, (ex)vice-prefeitos e (ex)vereadores, poderá ser 

solicitado o Prédio da Câmara, para velar os mesmos, ocasião em que não 

poderá ser negado o uso das dependências da Câmara. Art. 2º Esta Resolução 

entra em vigor na data de sua publicação. Art. 3º Revogam-se às disposições em 

contrário. Câmara Municipal de Vereadores de Barros Cassal,RS 02 de Maio de 



2016.  Verª. LUCI STEIN-BANCADA PMDB. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03 

DE 09 DE MAIO DE 2016. (Autoria Mesa Diretora). DISPÕE SOBRE O 

PAGAMENTO DE INDENIZAÇÃO PELO USO DE VEÍCULO PARTICULAR PARA 

VIAGENS E/OU DESLOCAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto 

contendo sete páginas não sendo possível coloca-lo na integra, mas este Projeto 

de Resolução e uma complementação de um Projeto que já existe nesta casa 

desde 2010, apenas foi simplificado algumas formas de calculo e acrescentado 

pedágio e garagem. E a presidente solicita a secretária que leia o Expediente do 

Executivo;  Ofício nº 057/2016  de 05 de Maio de 2016. Senhora Presidente: 

Cumprimento cordialmente Vossa Senhoria, oportunidade em que encaminho 

para apreciação e aprovação O Projeto de Lei Nº 1.050 de 05 de Maio de 

2016.  Autoriza o Município de Barros Cassal a realizar contratação temporária 

de um Operador de Maquinas, pelo período de seis meses, podendo ser 

prorrogado pelo mesmo período, atendendo a necessidade de excepcional 

interesse público. Jarbas Cagliero (prefeito Municipal).  A presidente ver. 

Aparecida baixa os Projetos para a sala das comissões pelo tempo que for 

necessário: De volta do recesso a Presidente passa a palavra ao relator 

substituto na sessão de hoje ver. ROQUE SIDNEI PINHEIRO CASTRO, para que 

diga se os Projetos apresentados estão em condições de ir a plenário. O relator 

agradece o recesso e fala que a comissão de Justiça Orçamento e Finanças em 

reunião na sala das comissões decidiu que os Projetos de Resolução 02 e 03 de 

2016, estão em condições de ir a plenário para ser discutidos e votados, bem 

como o Projeto de Lei de Nº 1.050/2016. A presidente agradece o relator e 

coloca o Projeto de Resolução nº 02/2016 em discussão: Vereador Neizinho diz 

ser favorável ao projeto dizendo que o Projeto é muito bom entre outras 

colocações. Ver. Romeu parabeniza a colega pelo Projeto dizendo que onten se 

sentiu feliz em ver aqui o Ex.Prefeito Darci sendo velado e fala que foi negado 

por esta casa que o Ex.Prefeito Ronald e que assim com este Projeto isso não se 

repetirá entre outras colocações. O ver. Moacir parabeniza a vereadora Luci 

pela iniciativa, assim fica Legalizado e se tornará LEI. Aqui somos passageiros 

cada ano é um presidente, ontem foi velado o Ex.vereador, Ex.Prefeito Seu 



grande amigo Darci Saldanha, ums meses atrás o Ex.vereador Vando e diz que 

quando o Ex.Prefeito Ronald faleceu esta casa estava em reforma entre outras 

colocações. A vereadora Luci diz ter sido um pedido do povo que o Ex. Prefeito 

Ronald passasse por esta casa por duas horas a eles foi negado entre outras 

colocações diz que agora está regulamentado no Regimento Interno desta casa. 

Ver. Roque diz ser favorável ao Projeto agradece a colega pelo projeto manda 

votos de condolência ao Ex.Vereador Ex Prefeito Darci Silveira Saldanha. E diz 

que foi pedido aqui esta casa quando o Ex.Prefeito Ronald faleceu e não 

conseguiram. Agora é um Projeto de Lei ai não tem como negar é Lei tem que 

ser cumprida. Vereador Ilton cumprimenta a colega Luci pelo Projeto, nada 

mais justo que os políticos que fizeram parte deste município sejam velados 

aqui. Cada político tem que ter uma sigla partidária nesta casa os políticos são 

passageiros, ninguém é dono desta cada agora não irá mais repetir o que 

aconteceu no passado entre outras colocações. A presidente Aparecida também 

diz ser favorável ao Projeto fala que o pedido da colega é lovavel,  aqui somos 

09 vereadores, mas o presidente que é primeiro procurado, ontem as quatro 

horas da manhã  fui procurada, assim quando faleceu o Ex.vereador Vando, nós 

políticos, somos políticos porque gostamos de política nada mais justo que nos 

sejamos velados aqui, porque aqui, cada um político deixou no município seu 

legado entre outras colocações. E a presidente coloca o mesmo em votação: E 

declara aprovado por unanimidade o Projeto de Resolução 02/2016. E a 

presidente coloca o Projeto de Resolução Nº 03/2016 em discussão: O 

vereador Neizinho abstem seu voto por não ter entendido o Projeto. A 

presidente explica ao colega que este Projeto já existia desde 2010. Apenas teve 

algumas alterações como a forma de cálculos e outras explicações sobre o 

mesmo. A maioria dos vereadores discutem o Projeto e a presidente coloca o 

mesmo em votação: E declara aprovado O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

03/2016 por 06 (SEIS VOTOS FAVORÁVEIS). E UMA ABSTENÇÃO. A 

Presidente coloca o Projeto de Lei Nº 1.050/2016 em discussão: O vereador 

Roque pergunta se algum colega sabe qual o operador que está de licença 

saúde? O vereador Moacir da algumas explicações ao colega. E o vereador 



Roque pede a Presidente que seja mandado um Requerimento ao 

Executivo solicitando o Nº de operador contratados e concursados da 

secretária de obras, secretaria da agricultura e educação. Ver. Ilton diz que 

no Projeto deveria vir ali na justificativa o nome do operador que está de 

atestado e qual o operador que vai ser contratado era muito melhor para nós, 

entre outras colocações. O ver. Neizinho diz ser favorável ao Projeto dizendo 

que as coisas já estão mal e se faltar operador fica pior ainda entre outras 

colocações. E a presidente Coloca o mesmo em votação e declara APROVADO O 

PROJETO DE LEI DE Nº 1.050/2016 POR UNANIMIDADE.  E como não há 

mais projetos a serem discutidos: Passamos as explicações pessoais: E o 

primeiro vereador a fazer da tribuna é o vereador Jorge Luiz Drunn Neves 

que declina a palavra E a presidente passa a palavra ao próximo,  vereadora 

LUCI STEIN, Que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a presidente 

e em nome dela estende sua saudação aos demais colegas e faz uma saudação 

ao Ex.Prefeito Adelar que hoje aqui se faz presente, também o funcionário 

publico Valdomiro a Luana do Jornal Serrano. E agradece seus colegas 

vereadores por ter aprovado seu Projeto de Resolução, dizendo que teve 

motivos de sobra para elaborar o mesmo devido o que aconteceu e acha não 

ser justo Ex.Prefeito Ronald dois mandatos de Prefeito, presidente da Cerfox 

por tantos anos não poder ter ficado aqui pelo menos duas horas como foi 

pedido. Fala que o presidente que presidia esta casa naquele ano, não recebeu 

bem sua família e usou palavras que não dá men para ser pronunciadas, mas 

que agora não vem ao caso, e as dependências desta esta casa lhe foi negada.  

Fala sobre o Projeto da contratação de operador de máquinas, os projetos não 

estão vindo corretos seria bem melhor para nós se constasse quem vai ser 

contratado, qual operador está de licença saúde e outras colocações sobre os 

Projetos. Manda votos de pesar aos familiares do Ex.Prefeito Darci Silveira 

Saldanha. Convida a todos para a grande festa na comunidade de Passo da Laje 

no próximo Domingo, haverá churrasco e também bifé entre outras colocações 

agradece o espaço e encerra seu pronunciamento.  E o próximo vereador a 

fazer uso da tribuna é o vereador MOACIR DE OLIVEIRA ORTIZ, que inicia seu 



pronunciamento fazendo sua saudação a todos, colegas visitantes, manda votos 

de pesar aos familiares do Ex. Prefeito Darci Silveira Saldanha seu grande 

amigo. Parabeniza a comunidade de Duas Léguas pela grande festa que foi 

realizada naquela comunidade muito bem organizada a onde ele e outros 

colegas vereadores estiveram presentes. Parabeniza também os organizadores 

da festa de nossa padroeira aqui na cidade, dizendo não estava grande como 

nos outros anos, mas estava muito bem organizada, entre outras colocações 

deseja a todos uma ótima semana pedindo a Deus que ilumine cada um de nós e 

encerra seu pronunciamento. E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é 

ROMEU LOPES DE OLIVEIRA, que inicia seu pronunciamento fazendo sua 

saudação a presidente e através dela estende sua saudação aos demais colegas 

e visitantes, solicitando que através do jornal serrano seja enviado votos de 

pesar aos familiares do Ex. Prefeito Darci Silveira Saldanha, Teresa esposa do 

Vaíco, Dona Teresa esposa de seu Santo, do seu Osmar da Pedregal e também 

para os familiares do seu Pontin. Com indignação fala sobre uma proposição 

que fez através desta casa a 60 dias atrás, pedindo um serviço para  o 

Claudiomiro da Linha Ceccon, um rapaz que diz que vai vir aqui nesta casa e 

pedir espaço na tribuna e vai trazer seus blocos de produtor para mostrar a 

quantidade de vendas que faz todos os anos gerando imposto para o município 

e precisa apenas 100 metros de estrada e não consegue, agora vai pagar 

particular uma máquina particular para fazer a estrada pois já cansou de 

esperar.  Cita outros produtores como o Nedi que tem que puxar o fumo com 

carroça pois também não tem estrada, e resumindo suas palavras fala que uma 

pessoa que trabalha paga seus impostos não tem direito nem a estrada, entre 

outras colocações agradece o espaço e encerra seu pronunciamento.  Próximo 

vereador a fazer uso da tribuna é o vereador ROQUE SIDNEI PINHEIRO 

CASTRO, que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a presidente em 

nome dela estende sua saudação aos demais colegas e visitantes. Fala que foi 

favorável a todos os Projetos apresentados hoje. E pede a presidente que 

mande um ofício ao Executivo solicitando o numero de operadores de 

máquinas e motoristas concursados e contratados nas secretárias de 



obras, agricultura e educação, bem como o numero de máquinas, carros, 

caminhões e implementos agrícolas. Fala sobre as estradas de nosso 

município ali no Pontão do Hopp, Josir, Claudiomiro Aguair e seu Feu 

demoraram muito para fazer estas estradas entre outras explicações. Ali no 

Gramado dos Lima mais de um ano esperando agora que foi feita a estrada. Na 

Linha Ceccon divisa com Santo Omé, Estão puxando de carroça o fumo porque 

não tem como chegar a suas propriedades.  Manda voto de condolências aos 

familiares dos falecidos já nomeados pelos demais colegas. Fala da festa de 

nossa cidade falando que não deu tão grande como nos outros anos é porque a 

crise está grande. As festas do interior também diminuiu bastante, entre outras 

colocações agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. O próximo 

vereador a fazer uso da tribuna é o vereador, ADÃO REGINEI DOS SANTOS 

CAMARGO (Neizinho), QUE inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação 

a todos, colegas e visitantes. Parabeniza a colega Luci pelo projeto, dizendo que 

escutando as palavras dela, diz ter consigo que hoje a gente está aqui amanhã 

não está mais  e que esteve em Fontoura Xavier e lhe chamou atenção as placas 

com o nome de seu Ronald, e como alguém que teve dois mandatos de Prefeito 

não conseguiu em seu falecimento passar aqui por esta casa.  Fala sobre os 

agricultores, diz ele é agricultor o colono come o pão que o diabo amassou, o 

povo elege o vereador para representa-los e o vereador não tem poder nenhum 

e que as vezes ocupava essa tribuna e dizia fazer tudo. Diz não atire pedra no 

telhado do vizinho quem tem telhado de vidro. Imaginem a felicidade do 

agricultor quando ele vê uma máquina, às vezes nem pagando se consegue o 

serviço. Não podia ser assim tinham que a tender os pedidos dos vereadores e 

mais uma vez diz que o vereador não tem poder nenhum.  Não pode deixar de 

receber o serviço porque é adversário. Os jovens estão indo embora por 

diversos motivos, pois se tem um carro não tem nem como andar nas estradas. 

Entre outras colocações manda votos de pesar aos falecidos já nomeados pelos 

demais colegas, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento.  A 

presidente passa a presidência ao Vice-Presidente Jorge Luiz Drunn Neves para 

poder fazer uso da tribuna. E o presidente Jorge Luiz Drunn Neves, passa a 



palavra a vereadora APARECIDA DE FÁTIMA NEVES PEREIRA, que inicia seu 

pronunciamento fazendo sua saudação ao presidente e em nome dele estende 

sua saudação aos demais colegas e faz uma saudação especial ao Ex. Prefeito 

Adelar Jandrey que hoje aqui se faz presente dizendo que graças a ele hoje ela 

faz parte desta casa, porque ele a ela  deu a oportunidade de ser secretária de 

Assistência Social, gostou de se envolver na política e conseguiu ser eleita 

vereadora e hoje ocupa uma cadeira nesta casa. Reforça os atos de pesar aos 

falecidos já nomeados pelos colegas. Sobre o Projeto de Resolução Nº 03 que 

foi aprovado hoje, deixo a todos bem claro que não é um Projeto novo este 

Projeto existe desde 2010, apenas só foi simplificado a maneira de 

calcular a Kilometragem entre outras explicações sobre o mesmo. E quero 

aqui deixar dito a todos existe também um Projeto de Resolução nesta casa que 

paga até R$ 200,00 de indenização com uso de telefone ao presidente e ela 

desde que assumi a presidência não quis usar. Parabeniza a vereadora Luci 

pelo Projeto que apresentou e hoje foi aprovado por unanimidade, dizendo que 

ontem quando ligou aos colegas dando a noticia do falecimento do Ex.Prefeito 

Darci e estava transferindo a sessão para hoje todos aceitaram muito bem, 

agradecendo aos colegas entre outras colocações sobre o assunto. Parabeniza 

todas as mães pela passagem de seu dia que foi no Domingo que passou, 

reforçando que dia das mães é todos os dias e feliz daquela pessoa que como 

ela que tem sua mãe e pode abraçar, enquanto muitos só podem lembrar 

porque já não tem mais ao seu lado.  Entre outras colocações deixa uma feliz 

semana a todos e encerra seu pronunciamento. E o presidente Jorge Luiz Drunn 

Neves devolve a presidência a presidente Aparecida de Fátima Neves Pereira, 

que agradece o colega e passa a palavra ao próximo vereador JOSÉ ILTON 

PEREIRA, que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a presidente 

aos demais colegas e da mesma forma cumprimenta o Ex.Prefeito Adelar que 

hoje se faz presente. Solicita a presidente que envie um ofício ao executivo 

solicitando ao nosso Engenho para dar mais agilidade ao pessoal que está 

muito devagar o serviço da rua: Ceferino Barbosa, ali tem comercio o pessoal 

daquela rua está sendo prejudicado entre outras colocações. Reforça os votos 



de pesar aos familiares do Ex.Prefeito Darci, ex. vereador e ex. funcionário 

público Darcy Silveira Saldanha, um homem público que deixou aqui seu 

legado, deixando um exemplo para ser seguido assim como outras pessoas que 

passaram por este município, e o que nós ouvimos e vimos  ontem aqui  seu 

Darci deixou um grande LEGADO.  Agradece a vereadora Luci por deixar nesta 

casa este Projeto, porque Prefeito, vereador ex.Prefeito, ex. Vereador merecem 

ser respeitados, hoje em dia do jeito que está o pais, esta vergonha a maioria 

dos vereadores tem mais valor do que o pessoal lá de cima.  Diz ao vereador 

Romeu que aquela estrada ia ser feita, mas você sabe já foi secretário que 

quando uma  máquina deixa um serviço pra traz vai custar a voltar ali naquela 

localidade, problemas de estrada se arrasta desde sempre ninguém vai 

conseguir fazer todas, o orçamento está diminuindo todos falam que os 

serviços não foram feitos mais ninguém fala que o orçamento diminuiu, por 

isso que ele sempre fala não façam promessas que não podem cumprir VAMOS 

COLOCAR A REALIDADE PARA NOSSO POVO.  Fala sobre o tapa buracos no 

asfalto daqui a Soledade é uma vergonha o material que foi colocado. Entre 

outras colocações agradece o espaço e encerra seu pronunciamento.  E  em 

nome de Deus declara encerrada a presente sessão as dez horas e 

cinquenta e minutos. Será lavrada á presente ata e depois de lida e aprovada 

será assinada pela presidenta e secretária. Sala das sessões 10 de Maio de 2016. 

Digo que nem tudo que foi falado aqui esta constado em ata, mais que 

ficará gravado para qualquer esclarecimento.  

 
 
 
 
 
 
 


